

# Bogoslovska SMOTRA

---

## UVODNA RIJEČ

Adalbert REBIĆ, predsjednik HMI

Po *treći* puta Hrvatski mariološki institut, ustanovljen pri Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, održava mariološki simpozij. *Prvi* smo takav znanstveni skup održali 9. i 10. rujna 1976. godine u Splitu, u svetoj marijanskoj godini i u godini kraljice Jelene. Tema tadašnjeg našeg znanstvenog skupa bijaše ŠTOVANJE BOGORODICE U HRVATA, – povijesni, teološki i pastoralni vid. *Drugi* naš takav znanstveni skup održali smo 28. i 29. rujna 1981. godine na Mariji Bistrici, a tema bijaše PUČKA POBOŽNOST S OSOBITIM OBZIROM NA ŠTOVANJE GOSPE. Radove sa ta dva znanstvena skupa objavili smo tiskom (usp. *Bogorodica u hrvatskom narodu*. Zbornik radova Prvog hrvatskog mariološkog kongresa, Split 9. i 10. rujna 1976. godine. Teološki radovi sv. 10–11, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1978, 362 stranice i PUČKA POBOŽNOST S OSOBITIM OBZIROM NA ŠTOVANJE GOSPE, u *Bogoslovska smotra* 53/1983, br. 2–3, 163–183. str.).

Ovo je naš *treći* znanstveni skup odnosno simpozij. Posvetili smo ga vrlo aktualnoj temi – NAŠA PROŠTENIŠTA I CRKVA NA PUTU. Ovu opću temu obradili smo pod teološkim, povijesnim i pastoralnim vidom. Na simpozij su pozvani osobito članovi HMI, a i oni koji proučavaju i promiču istinsko štovanje Blažene Djevice Marije, Isusove majke. Veselim se što vas vidim okupljene u tako lijepom broju.

Ovaj naš znanstveni skup održavamo s jedne strane u povodu 300. obljetnice *bistričkog jubileja*, ponovnog našašća Gospina kipa u Bistrici 1684. godine. A u isti mah on je, s druge strane, naš doprinos *ovogodišnjem hrvatskom vjerničkom svenarodnom euharistijskom kongresu* koji će se održati u rujnu ove godine na Mariji Bistrici. Svojim razmišljanjima želimo obogatiti, oplemeniti i produhoviti bezbrojna hodočašća naših pobožnih vjernika i na Mariju Bisticu i u druga marijanska svetišta diljem naše lijepe domovine Hrvatske te Bosne i Hercegovine.

Tema ovog našeg zboravanja jest HODOČAŠĆE. Tema svima nama vrlo familijarna, značajna i znakovita. Svi smo mi naime putnici u ovoj suznoj dolini. Označeni Kristovim križem na krštenju i hranjeni njegovim tijelom, putujemo, ruku

pod ruku, prema našoj vječnoj domovini koja je ondje gore gdje je naš Gospodin, zdesna Boga Oca. Uistinu, naš je život pravo eshatološko hodočašće (usp. 2. Kor 5,6 sl. i Heb 13,14) koje predvodi Gospodin Isus (Dj 3,15; i 5,31; Heb 2,10), a cilj je gora Sion, nebeski Jeruzalem, zbor prvorodenaca što su već upisani u nebesima (Heb 12,22 sl) i Hram koji je „Gospodin, Bog, Svemogući i Janje” (Otk 21, 22–26).

U to ime proglašavam rad Trećeg hrvatskog mariološkog simpozija otvorenim.

Pozdravljam od srca ovdje prisutnog uzoritog gospodina kardinala Franju *Kuharića*, zagrebačkog nadbiskupa i velikog kancelara te preuzv. gosp. Josipa *Pavličića*, nadbiskupa riječko-senjskog.

Pozdravljam sve Vas, osobito one koji su ne iz dužnosti nego iz radosti i radoznalosti za svetim znanostima ovdje prisutni. Posebno pozdravljam upravitelja bistričkog svetišta mons. Lovru *Čindorija* i zahvaljujem mu u ime HMI i ovog simpozija na velikodušnom *novčanom daru* kojim smo mogli pokriti sve izdatke održavanja ovog simpozija, a ostatak ćemo iskoristiti za objavljivanje radova.

Predavačima želim prisutnost Duha Svetoga da ono što su umno smislili mogu majstorski izreći na opću korist sviju nas. Neka nam svima pomogne Isusova mati koja je s Josipom i s Isusom svake godine, po običaju (usp. Lk 2,41–42), hodočastila u jeruzalemski hram, središte vjerskog i duhovnog života pobožnih Židova.